
# Question OPT A OPT B OPT C OPT D Question OPT A OPT B OPT C OPT D Ans Level

1 What is the primary process of a building 
design?

Drawing Planning Erecting Modeling एक भवन ͫडजाइन कȧ Ĥाथͧमक ĤͩĐया Èया है? Ĝाइंग ÜलेǓनगं इरेिÈटंग मोडͧलगं B 1

2 What helps natural ventilation in a building? Prospect Roominess Aspect Air Circulation एक इमारत मɅ ĤाकृǓतक वɅǑटलेशन मɅ Èया मदद 
ͧमलती है?

ĤोèपेÈट Ǿमीनेस एèपेÈट वाय ुसंचार D 1

3 The effect produced by designing the 
maximum benefits of a space from minimum 
dimension is called_______.

Prospect Roominess Aspect Circulation Ûयूनतम ͪवमांकन स ेͩकसी èथान के अͬधकतम 
लाभɉ को ͫडजाइन करके उ×पÛन Ĥभाव को 
_______ कहा जाता है।

ĤोèपेÈट Ǿमीनेस एèपेÈट सकु[ लेशन B 1

4 The views or neighbourhood  look of a 
building is known as__________. 

Prospect Roominess Aspect Circulation ͩकसी इमारत के नज़ारे या पड़ोस के Ǿप को 
__________ के Ǿप मɅ जाना जाता है।

ĤोèपेÈट Ǿमीनेस एèपेÈट सकु[ लेशन A 2

5 The planning of spaces together as a large 
open space is called_________.

Closed planning Open planning Site planning Building plan एक बड़ ेखलेु èथान के Ǿप मɅ एक साथ ǐरÈत 
èथान कȧ योजना को _________ कहा जाता है।

Èलोèड ÜलाǓनगं ओपन ÜलाǓनगं साईट ÜलाǓनगं ǒबिãडगं Üलान B 1

6 In small areas, which planning is more 
effective________.

Open planning Closed planning Diagonal planning Vertical planning छोटे ¢ेğɉ मɅ, कौन सी योजना अͬधक Ĥभावी है। ओपन ÜलाǓनगं Èलोèड ÜलाǓनगं डायगोनल ÜलाǓनगं वटȹकल ÜलाǓनगं A 1

7 Which planning is more flexible, as the 
occupants are able to change spaces?

Closed planning Diagonal Planning Open planning Vertical planning कौन सी योजना अͬधक लचीलȣ है, जो ͩक रहने 
वाले ǐरÈत èथान बदलन ेमɅ स¢म हɇ?

Èलोèड ÜलाǓनगं डायगोनल ÜलाǓनगं ओपन ÜलाǓनगं वटȹकल ÜलाǓनगं C 1

8 Which planning limits the changes in a 
building in future?

Closed planning Diagonal Planning Open planning Vertical planning कौन सी योजना भͪवçय मɅ एक इमारत मɅ बदलाव 
को सीͧमत करती है?

Èलोèड ÜलाǓनगं डायगोनल ÜलाǓनगं ओपन ÜलाǓनगं वटȹकल ÜलाǓनगं A 1

9 Which planning provides more privacy to the 
occupants?

Vertical planning Diagonal Planning Open planning Closed planning कौन सी योजना रहने वालɉ को अͬधक गोपनीयता 
Ĥदान करती है?

वटȹकल ÜलाǓनगं डायगोनल ÜलाǓनगं ओपन ÜलाǓनगं Èलोèड ÜलाǓनगं D 1

10 The movements in a building is 
called________.

Planning Circulation Roominess Ventilation ͩकसी भवन मɅ होने वालȣ हलचल को ________ 
कहा जाता है।

ÜलाǓनगं सकु[ लेशन Ǿमीनेस वɅटȣलेशन B 1

11 The circulation between spaces in same 
floor is termed as__________.

Vertical circulation Horizontal 
circulation

Ventilation Closed planning एक हȣ मंिजल मɅ ǐरÈत èथान के बीच संचलन को 
__________ कहा जाता है।

ऊÚवा[धर पǐरसंचरण ¢ैǓतज पǐरसंचरण वɅटȣलेशन Èलोèड ÜलाǓनगं B 1

12 The passages, lobbys and doors are used 
for__________.

Horizontal 
circulation

Vertical circulation Roominess Ventilation माग[, लॉबी और दरवाजे का उपयोग __________ 
के ͧलए ͩकया जाता है।

¢ैǓतज पǐरसंचरण ऊÚवा[धर पǐरसंचरण Ǿमीनेस वɅटȣलेशन A 2

13 The circulation which disturbs the privacy of 
occupants is__________.

Horizontal 
circulation

Vertical circulation Through 
circulation 

Roominess अͬधभोͬगयɉ कȧ गोपनीयता को ǒबगाड़न ेवाला 
संचलन __________ है।

¢ैǓतज पǐरसंचरण ऊÚवा[धर पǐरसंचरण Ġो सकु[ लेशन Ǿमीनेस C 1

14 The circulation suitable for narrow spaces 
is___________. 

Through 
circulation 

Roominess Horizontal 
circulation

Vertical circulation संकȧण[ èथानɉ के ͧलए उपयुÈत पǐरसंचरण 
___________ है।

Ġो सकु[ लेशन Ǿमीनेस ¢ैǓतज पǐरसंचरण ऊÚवा[धर पǐरसंचरण A 2

15 The circulation connects various levels in a 
buildings is called__________.

Horizontal 
circulation

Vertical circulation Roominess Ventilation ͩकसी भवन मɅ पǐरसंचरण ͪवͧभÛन èतरɉ को 
जोड़ता है िजस े__________ कहा जाता है।

¢ैǓतज पǐरसंचरण ऊÚवा[धर पǐरसंचरण Ǿमीनेस वɅटȣलेशन B 1

16 The element which can be used for vertical 
circulation is_________. 

Door Stair Passage Window त×व जो ऊÚवा[धर पǐरसंचरण के ͧलए इèतेमाल 
ͩकया जा सकता है वह _________ है।

ɮवार सीढ़ȣ माग[ ͨखड़कȧ B 1

17 Which circulation helps to utilise the height 
of the building?

Through 
circulation

Horizontal 
circulation

Vertical circulation Ventilation कौन सा संचलन इमारत कȧ ऊंचाई का उपयोग 
करने मɅ मदद करता है?

Ġो सकु[ लेशन ¢ैǓतज पǐरसंचरण ऊÚवा[धर पǐरसंचरण वɅटȣलेशन C 1

18 A space enclosed within a building open to 
the sky is called__________.

Balcony Passage Courtyard Hall आकाश के ͧलए खलुȣ एक इमारत के भीतर संलÊन 
एक èथान को __________ कहा जाता है।

बालकनी माग[ कोट[याड[ हॉल C 1

19 Which planning is based on human comfort 
and ventilation?

Through 
circulation 

Courtyard 
circulation 

Horizontal 
circulation

Vertical circulation मानव आराम और वɅǑटलेशन पर कौन सी योजना 
आधाǐरत है?

Ġो सकु[ लेशन कोट[याड[ सकु[ लेशन ¢ैǓतज पǐरसंचरण ऊÚवा[धर पǐरसंचरण B 1
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1 The positioning of a building so as to get 
natural light and ventilation is 
called_______.

Planning Orientation Design Location ĤाकृǓतक Ĥकाश और वɅǑटलेशन ĤाÜत करने के 
ͧलए एक इमारत कȧ िèथǓत को _______ कहा 
जाता है।

ÜलाǓनगं अͧभͪवÛयास ͫडजाईन èथान B 1

2 The main objects of orientation 
is_________.

Ventilation View Style Aesthetics अͧभͪवÛयास कȧ मुÉय वèतुए ं_________ है। वɅǑटलेशन åयू èटाइल सɋदय[शाİ A 2

3 Which helps in natural ventilation? Sun light Wind Fan Air Condition जो ĤाकृǓतक वɅǑटलेशन मɅ मदद करता है? सूरज कȧ रोशनी हवा पंखा वातानुकूͧलत B 1

4 Which direction of wind is affecting 
climate in India?

North- South South- North East - West North - East भारत मɅ वाय ुकȧ कौन सी Ǒदशा जलवाय ुको 
Ĥभाͪवत कर रहȣ है?

उ×तर दͯ¢ण दͯ¢ण उ×तर पूव[ पिæचम उ×तर पूव[ B 1

5 The elements of building provides 
ventilation is_________.

Roof Stair Doors and 
Windows

Walls इमारत के त×वɉ मɅ _________। वɅǑटलेशन 
Ĥदान ͩकया जाता है

छत सीढ़ȣ दरवाजे और ͨखड़ͩकयां दȣवारɉ C 2

6 The minimum window to floor area in 
India is____________.

20% 10% 1% 50% भारत मɅ ͨखड़कȧ स ेफश[ ¢ेğ के ͧलए Ûयूनतम  
____________ है।

20% 10% 1% 50% B 1

7 Comparative study of 
the measurements and capabilities of 
the human body is called

Proportion Scale Anthropometry Orientation मानव शरȣर के माप और ¢मताओ ंका 
तुलना×मक अÚययन कहा जाता है

अनुपात èकेल एÛĠोपोमेĚȣ अͧभͪवÛयास C 2

8 The factor which is considered to fix the 
dimensions of a space is__________.

Orientation Anthropometry Scale Proportion ͩकसी èथान के ͪवमाÛकनɉ को ठȤक करने के 
ͧलए माना जान ेवाला कारक __________ है।

अͧभͪवÛयास एÛĠोपोमेĚȣ èकेल अनुपात B 1

9 Which among the following is  the 
maximum area on any floor above 
ground level of the building cantilevered 
open balconies etc.?

Coverage  Floor area     Carpet area   Plot area Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेͩकसके पास इमारत के 
भूतल èतर स ेऊपर ͩकसी भी मंिजल पर 
अͬधकतम ¢ेğ है, िजसमɅ खलुȣ बालकǓनयाँ 
आǑद हɇ?

कवरेज Ýलोर एǐरया कारपेट एǐरया Üलाट एǐरया B 1

10 Which is the area of a building at the 
plinth level that  does not include the 
area of open porch and an uncovered 
stair case?  

Plinth area Carpet area Floor area Plot area िÜलंथ èतर पर एक इमारत का ¢ेğ कौन सा है 
िजसमɅ खलेु पोच[ का ¢ेğ और एक खलुा सीढ़ȣ 
वाला मामला शाͧमल नहȣं है?

िÜलंथ ¢ेğ कारपेट एǐरया Ýलोर एǐरया Üलाट एǐरया A 1

11 What is the quotient obtained by dividing 
the total floor area on all floors by the 
area of the plot?

Carpet area F A R Coverage Site area Ýलोर एǐरया ɮवारा सभी तल पर कुल तल ¢ेğ 
को ͪवभािजत करके ĤाÜत भागफल Èया है?

कारपेट एǐरया FAR कवरेज साइट ¢ेğ B 1

12 What is the maximum permissible F.A.R 
of a residential building?

2.5 3 1.5 2 आवासीय भवन का अͬधकतम अनुमेय F.A.R 
Èया है?

2.5 3 1.5 2 A 1

13 What is the minimum floor area of a 
habitable room?

10 m2  9.5 m2 2 m2   100 m2 एक रहने योÊय कमरे का Ûयूनतम Ýलोर एǐरया 
Èया है?

10 m2  9.5 m2 2 m2   100 m2 B 1

14 What is the minimum floor area of a 
WC?

  2 m2   10 m2  1.1 m2 1 m2 डÞãयूसी का Ûयूनतम Ýलोर एǐरया  Èया है?   2 m2   10 m2  1.1 m2 1 m2 C 1
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1 A slab which is supported by beams on 
the two opposite sides to carry the load 
along one direction is called________.

Beam slab Two way slab One way slab Flange एक èलैब िजस ेदो ͪवपरȣत प¢ɉ पर बीम 
ɮवारा समͬथ[त ͩकया जाता है ताͩक भार 
को एक Ǒदशा मɅ ले जाया जा सके।

बीम èलैब टू व ेèलेब वन व ेèलेब ÝलɅज C 1

2 Which of the following is an example of 
one way slab?

Rooms roof Verandah roof Sunshade Pergola Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेकौन सा एक तरह स े
èलैब का उदाहरण है?

कमरɉ कȧ छत हॉल कȧ छत सनशडे परगोला B 1

3 When a reinforced concrete slab is 
supported by beams on all the four sides 
and the loads are carried by the supports 
along both directions, it is known as?

Beam slab Two way slab One way slab Flange जब एक Ĥबͧलत कंĐȧट èलैब को सभी 
साइडो पर बीम ɮवारा सपोट[ ͩकया जाता 
है और दोनɉ Ǒदशाओ ंके सपोट[ स ेलोड 
ͩकया जाता है, तो इस ेͩकस Ǿप मɅ जाना 
जाता है?

बीम èलैब टू व ेèलेब वन व ेèलेब ÝलɅज B 1

4 In two way slab, the ratio of longer span 
to shorter span is__________.

2 <2 >2 0.2 टू व ेèलेब मɅ, छोटे èपान स ेलàब ेèपान 
का अनुपात __________ है।

2 <2 > 2 0.2 B 2

5 The beam that is longitudinally reinforced 
only in tension zone, it is known 
as________.

Double reinforced Mat reinforced Single reinforced Two way 
reinforced

वह बीम जो केवल तनाव ¢ेğ मɅ अनुदैÚय[ 
Ǿप स ेĤबͧलत है, इस े________ के Ǿप 
मɅ जाना जाता है।

डबल Ĥबͧलत मैट Ĥबͧलत एकल Ĥबͧलत दो तरह स ेपुçट C 1

6 The beam that is longitudinally reinforced 
both in tension zone and compression 
zone, it is known as_________.

Double reinforced Mat reinforced Single reinforced Two way 
reinforced

बीम जो अनुदैÚय[ Ǿप स ेतनाव ¢ेğ और 
संपीड़न ¢ेğ दोनɉ मɅ Ĥबͧलत है, इस े
_________ के Ǿप मɅ जाना जाता है।

डबल Ĥबͧलत मैट Ĥबͧलत एकल Ĥबͧलत टू व ेĤबलन A 1

7 What is called the lower end of a column, 
pillar or wall which is enlarged with 
projecting courses so as to distribute 
load?

Plinth Tie beam Footing Pillar एक èतंभ, ͪपलर या दȣवार के Ǔनचले ͧसरे 
को Èया कहा जाता है जो लोͫडगं ͪवतǐरत 
करने के ͧलए ĤोजेिÈटंग कोस[ के साथ 
बड़ा ͩकया जाता है?

िÜलंथ टाई बीम फुǑटगं ͪपलर C 1

8 The foundation suitable where heavy 
concentrated loads from columns, girders, 
or roof trusses is_________.

Strip footing Spread footing Strap footing Raft footing जहाँ कॉलम, गड[स[ या Ǿफ Ěस स ेभारȣ 
संकɅ Ǒġत भार होता हो वहाँ 
_________नींव उपयुÈत है।

िèĚप फुǑटगं èĤेड फुǑटगं èĚैप फुǑटगं राÝट फुǑटगं B 2

9 A slab of the stair that is slanting from the 
floor slab to the landing slab is 
called___________.

Roof slab Waist slab Landing Tread मंिजल èलैब स ेलɇͫ डगं èलैब तक जान े
वालȣ सीढ़ȣ के èलैब को ___________ 
कहा जाता है।

छत का èलैब वेèट èलेब लɅͫडगं Ěेड B 1

Name of the Trade : Architectural Draughtsman 3rd Sem - NSQF - Module 3 : Interpretation of Structural drawing
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1 A calculation of the quantities of various 
items of work, and the expenses likely to 
be incurred there on is called_________.

Specification Rate analysis Estimation Costing काय[ के ͪवͧभÛन मदɉ कȧ माğा कȧ गणना, और 
वहां होने वाले खचɟ को _________ कहा जाता 
है।

ͪवͧशçटता दर ͪवæलेषण ĤाÈकलन लागत C 1

2 Which is the most reliable estimate? Detailed estimate Cube rate 
estimate

Plinth area 
estimate

Approximate 
estimate

सबस ेͪवæवसनीय ĤाÈकलन कौन सा है? ͪवèततृ ĤाÈकलन घनमान दर ĤाÈकलन िÜलंथ ¢ेğ ĤाÈकलन अनुमाǓनत  ĤाÈकलन A 1

3 This estimate which is prepared when 
the rate of previously submitted estimate 
increases by 5% or more than that is 
called_________.

Approximate 
estimate

Revised estimate Plinth area 
estimate

Detailed estimate यह ĤाÈकलन  जो तब तैयार ͩकया जाता है जब 
पहले Ĥèतुत ĤाÈकलन  कȧ दर 5% या उसस े
अͬधक बढ़ जाती है िजस े_________ कहा 
जाता है।

अनुमाǓनत  ĤाÈकलन संशोͬधत ĤाÈकलन िÜलंथ ¢ेğ ĤाÈकलन ͪवèततृ ĤाÈकलन B 1

4 The estimate which is used to get 
sanction of works is__________.

Detailed estimate Cube rate 
estimate

Plinth area 
estimate

Approximate 
estimate

कायɟ के अनुमोदन के ͧलए जो ĤाÈकलन  
लगाया जाता है वह __________ है।

ͪवèततृ ĤाÈकलन घनमान दर ĤाÈकलन िÜलंथ ¢ेğ ĤाÈकलन अनुमाǓनत  ĤाÈकलन A 2

5 The estimate which is used to provide  
an introductory cost of the project is 
called__________.

Cube rate estimate Plinth area 
estimate

Preliminary 
estimate

Detailed estimate पǐरयोजना कȧ पǐरचया×मक लागत Ĥदान करने 
के ͧलए जो ĤाÈकलन  लगाया जाता है उस े
__________ कहा जाता है।

घनमान दर ĤाÈकलन िÜलंथ ¢ेğ ĤाÈकलन Ĥारंͧभक ĤाÈकलन ͪवèततृ ĤाÈकलन C 2

6 What is called when the columns of rate 
and amount are left blank In the 
‘Abstract of estimated form’?

  Contingencies         Work charged 
establishment    

Bill of quantities  Centage charges    एÞसĚेÈट ऑफ़ एèटȣमेटेड फॉम[' मɅ दर और राͧश 
के कॉलम खालȣ होने पर Èया कहा जाता है?

आकिèमक åयय वक[  चाज[ इसटेबͧलèमɅट ǒबल ऑफ़ ÈवांǑटटȣज  सɅटेज चाज[ C 1

7 The total cost worked out in a prescribed 
form for a detailed estimate is 
called___________.

Work charged 
establishment    

Bill of quantities Abstract of 
estimated form

 Centage charges    एक ͪवèततृ ĤाÈकलन  के ͧलए Ǔनधा[ǐरत Ǿप मɅ 
Ǔनधा[ǐरत कुल लागत को ___________ कहा 
जाता है।

वक[  चाज[ इसटेबͧलèमɅट ǒबल ऑफ़ ÈवांǑटटȣज 'एÞसĚेÈट ऑफ़ 
एèटȣमेटेड फॉम['

 सɅटेज चाज[ C 1

8 The unit of measurement of earth work 
excavation is__________.

m cu.m sq.m number पØृवी काय[ उ×खनन के मापन कȧ इकाई 
__________ है।

m cu.m sq.m संÉया B 1

9 The unit of measurement of concrete 
is___________.

sq.m m cu.m number कंĐȧट कȧ माप कȧ इकाई ___________ है। sq.m m cu.m संÉया C 1

10 A mix of fine aggregate, course 
aggregate, binding agent and water is 
called___________.

Plaster Concrete Putty Paint फाइन एĒीगेट, कोस[ एĒीगेट, बाइंͫडगं एजɅट और 
पानी का ͧमĮण ___________ कहलाता है।

Üलाèटर कंĐȧट पु͠ी पɅट B 1
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# Question OPT A OPT B OPT C OPT D Question OPT A OPT B OPT C OPT D Ans Level

1 The doors designed for some particular 
purposes are called__________.

Common doors Special doors Readymade doors Modern doors कुछ ͪवशषे उƧेæयɉ के ͧलए ͫडज़ाइन ͩकए गए 
दरवाजे को __________ कहा जाता है।

आम दरवाजे ͪवशषे दरवाजे रेडीमेड दरवाजे आधǓुनक दरवाजे B 1

2 Which of the following door permits light 
and ventilation even when it is closed?

 Louvered door Collapsible door       Flush door Laminated door Ǔनàन मɅ स ेकौन सा दरवाजा बंद होने पर भी 
Ĥकाश और वɅǑटलेशन कȧ अनुमǓत देता है?

लौवरड दरवाजा कॉलेपͧसबल दरवाजा Ýलश दरवाजा लेͧमनेटेड दरवाजा B 1

3 Which of the following door permits air 
circulation even when it is closed and 
obstructs vision?

  Louvered door Collapsible door     Flush door Laminated door Ǔनàन मɅ स ेकौन सा दरवाजा बंद होने पर भी 
वाय ुसंचलन कȧ अनुमǓत देता है और Ǻिçट 
बाͬधत करता है?

लौवरड दरवाजा कॉलेपͧसबल दरवाजा Ýलश दरवाजा लेͧमनेटेड दरवाजा A 1

4 Which door ensures the security of a 
Godown?

  Louvered door Collapsible door   Rolling shutter  Laminated door कौन सा दरवाजा एक गोदाम कȧ सुर¢ा 
सुǓनिæचत करता है?

लौवरड दरवाजा कॉलेपͧसबल दरवाजा रोͧलगं शटर लेͧमनेटेड दरवाजा C 1

5 Which door is suitable for a public building 
having continuous traffic?

Louvered  Flush    Revolving     Sliding Ǔनरंतर यातायात वाले साव[जǓनक भवन के 
ͧलए कौन सा दरवाजा उपयुÈत है?

लौवरड Ýलश ǐरवोिãवंग èलाइͫडगं C 1

6 Which door is suitable for saving opening 
space and which flush with the wall?

 Louvered  Flush    Revolving     Sliding कौन सा दरवाजा खोलन ेकȧ जगह को बचान े
के ͧलए उपयुÈत है और कौन सी दȣवार के 
साथ बहता है?

लौवरड Ýलश ǐरवोिãवंग èलाइͫडगं D 1

7 Which door is more easy to manage and 
strong?

Wooden Metal Fibre Glass ͩकस दरवाजे को Ĥबंͬधत करना और मजबूत 
करना अͬधक आसान है?

लकड़ी धातु रेशा कांच B 1

8 The window which is projecting beyond the 
wall and provides a seating at the sill level 
is called___________.

Dormer window Gable window Bay Window Sliding window वह ͨखड़कȧ जो दȣवार स ेपरे ĤोजेÈट कर रहȣ 
है और ͧसल èतर पर सीǑटगं कȧ सुͪवधा Ĥदान 
करती है, इस े___________ कहा जाता है।

डोम[र ͪवडंो गेबल ͨखड़कȧ ब ेͨखड़कȧ èलाइͫडगं ͨखडकȧ C 1

9 Which is the common metal for making 
metal windows?

Copper Zinc Steel Silver धात ुकȧ ͨखड़ͩकयां बनान ेके ͧलए सामाÛय 
धात ुकौन सी है?

तांबा जèता इèपात चांदȣ C 1

10 Which window is easy to fix even after the 
finishing of the masonry work?

Wooden Metal Fibre Concrete ͬचनाई का काम ख×म होने के बाद भी कौन 
सी ͨखड़कȧ को ठȤक करना आसान है?

लकड़ी का धातु रेशा कंĐȧट B 1
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# Question OPT A OPT B OPT C OPT D Question OPT A OPT B OPT C OPT D Ans Level

1 What influences the accuracy of the 
estimate?

Design Material Labour Specification ĤाÈकलन कȧ सटȣकता को Èया Ĥभाͪवत 
करता है?

ͫडज़ाइन सामĒी Įम ͪवͧशçटता D 1

2 What is the soaking time of bricks for brick 
work?

    12 hrs       20 hrs      10 hrs    24 hrs Ƀट के काम के ͧलए Ƀटɉ का ͧभगोन ेका 
समय Èया है?

12 बजे 20 बजे 10 बजे 24 घंटे A 1

3 What is the maximum size of coarse sand 
for concrete?

     10 mm       1 mm     5 mm     15 mm कंĐȧट के ͧलए मोटे रेत का अͬधकतम 
आकार Èया है?

10 ͧममी 1 ͧममी 5 ͧममी 15 ͧममी C 1

4 Which is the area calculated for covered 
area by the external dimension of the 
building at the floor level?

  Plinth area     Carpet area     Floor area Circulation area फश[ के èतर पर भवन के बाहरȣ ͪवमांकन 
ɮवारा कवर ¢ेğ के ͧलए गणना कȧ जान े
वालȣ ¢ेğ कौन सी है?

िÜलंथ ¢ेğ कारपेट ¢ेğ Ýलोर एǐरया पǐरसंचरण ¢ेğ A 1

5 What is termed as the capacity of doing 
work by a skilled labourer in form of quantity 
of work per day?

     Work      Task      Labour    Quantity ĤǓत Ǒदन काम कȧ माğा के Ǿप मɅ एक 
कुशल मजदरू ɮवारा काम करने कȧ ¢मता 
को Èया कहा जाता है?

काम काय[ Įम माğा B 1

6 What is the period suggested for the 
removal of form work of R.C.C columns and 
walls?

     3 days      21 days     14 days    7 days R.C.C कॉलम और दȣवारɉ के फॉम[ वक[  
को हटान ेके ͧलए Èया अवͬध सुझाई गई 
है?

3 Ǒदन 21 Ǒदन 14 Ǒदन 7 Ǒदन C 1

7 What is the proportion of aggregate for 
D.P.C?

   1:1½:3       1:2:4       1:1:2      1:1:1 डी.पी.सी. के ͧलए एĒीगेट का अनुपात Èया 
है?

   1:1½:3       1:2:4       1:1:2      1:1:1 A 1

8 What is the general thickness of plastering? 20 mm       10 mm  12 mm  5 mm Üलाèटर कȧ सामाÛय मोटाई Èया है? 20 ͧममी 10 ͧममी 12 ͧममी  5 ͧममी C 1

9 What is the curing period of plastering?      10 days       7days      15 days    30 days Üलाèटर कȧ तराई अवͬध Èया है? 10  Ǒदन 7 Ǒदन 15 Ǒदन 30  Ǒदन A 1
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# Question OPT A OPT B OPT C OPT D Question OPT A OPT B OPT C OPT D Ans Level

1 The uppermost part of a building which 
protects it from weather is called_________.

Floor Roof Wall Parapet एक इमारत का ऊपरȣ Ǒहèसा जो इस ेमौसम 
स ेबचाता है उस े_________ कहा जाता है

फश[ छत दȣवार पेरापेट B 1

2 The roof having slope in four directions are 
called_________.

Gable roof Hip roof Lean to roof Gable roof चार Ǒदशाओ ंमɅ ढलान वालȣ छत को 
_________ कहा जाता है।

गेबल छत Ǒहप छत लȣन टू Ǿफ कैिàĦल छत B 1

3 The ridge line is seen in_______. Slope roof Curved roof Dome roof flat roof ǐरज रेखा को _______ मɅ देखा जाता है। ढलान कȧ छत घुमावदार छत गु ंबद कȧ छत सपाट छत A 1

4 The roof having slope in only one direction is 
called________.

Gable roof Hip roof Lean to roof Deck roof केवल एक Ǒदशा मɅ ढलान वालȣ छत को 
________ कहा जाता है।

गेबल छत Ǒहप छत लȣन टू Ǿफ डके छत C 1

5 In a sloping roof, the inclined wooden 
members running from the ridge to the eaves 
are called_______.

Purlins Barge board Wall plates Common rafters ढलान वालȣ छत मɅ, ǐरज स ेबाज तक चलन े
वाले झुके हु ए लकड़ी के सदèयɉ को 
_______ कहा जाता है।

पͧल[न बज[ बोड[ दȣवार ÜलेटɅ कॉमन  राÝटर D 1

6 The lower edge of the inclined roof surface is 
called_________.

Rafter Purlin Eaves Wall plate ǓतरछȤ छत कȧ सतह के Ǔनचले ͩकनारे को 
_________ कहा जाता है।

राÝटर पͧल[न ईåज वॉल Üलेट C 2

7 The roofs formed by a pair of rafters which 
slopes to both the sides of the ridge is 
called_______.

Lean to toof Hip roof Couple roof Mansard roof छत के एक जोड़ ेɮवारा बनाई गई छतɅ जो 
ͩक ǐरज के दोनɉ ओर ढलान होती हɇ, 
_______ कहलाती हɇ।

लȣन टू Ǿफ Ǒहप छत कपल छत मंसड[ छत C 1

8 When the ends of the couple roof is 
connected by a tie beam is called?

Close couple roof Curved roof Hip roof Lean to roof जब कपल छत के ͧसरɉ को टाई बीम स े
जोड़ा जाता है तो उस ेकहा जाता है?

Èलोज कपल Ǿफ घुमावदार छत Ǒहप छत लȣन टू Ǿफ A 1

9 A collar beam roof is suitable for a span 
upto_________.

10 m 5 m 1 m 14 m कॉलर बीम कȧ छत तक कȧ अवͬध के ͧलए 
उपयुÈत है।

10 मी 5 मी 1 मी 14 मी B 2

10 Which roof is having to collar beams crossing 
each other in inclined position_________.

Close couple roof Scissors roof Hip roof Lean to roof झुकाव कȧ िèथǓत मɅ एक दसूरे को पार करने 
वाले कॉलर बीम को ͩकस छत पर रखा 
जाता है।

Èलोज कपल Ǿफ कɇ ची छत Ǒहप छत लȣन टू Ǿफ B 1

11 What is the spacing of King post Truss? 5 m 1 m 3 m 10 m ͩकंग पोèट Ěस का ǐरिÈत Èया है? 5 मी 1 मी 3 मी 10 मी C 2

12 king Post Truss is suitable for a span 
of__________.

5 to 8 m 8 to 12 m 10 to 20 m 15 to 50 m ͩकंग पोèट Ěस __________ पाट के ͧलए 
उपयुÈत है।

5 स े8 मी 8 स े12 मी 10 स े20 मी 15 स े50 मी A 2

13 Which is the inclined member connects a 
common rafter and a king post in a King post 
truss?

Purlin Tie beam Strut Wall plate कौन सा Ǔतरछा सदèय ͩकंग पोèट Ěस मɅ 
एक कॉमन राÝटर  और एक ͩकंग पोèट को 
जोड़ता है?

पͧल[न टाई बीम èĚट वॉल Üलेट C 1

14 Queen post trusses are suitable for a span 
of__________.

5 to 8 m 8 to 12 m 10 to 20 m 15 to 50 m Èवीन पोèट Ěस __________ पाट के ͧलए 
उपयुÈत हɇ।

5 स े8 मी 8 स े12 मी 10 स े20 मी 15 स े50 मी B 2

15 How many struts are used in a Queen Post 
truss to connect the Common refers and 
Queen Post?

4 6 1 2 कॉमन रेफरɅस और Èवीन पोèट को जोड़ने के 
ͧलए Èवीन पोèट Ěस मɅ ͩकतन ेèĚɪस का 
उपयोग ͩकया जाता है?

4 6 1 2 D 2

16 The two small vertical posts in a Queen post 
Truss is called_______.

Strut Queen post Princess post King post Èवीन पोèट Ěस मɅ दो छोटे ऊÚवा[धर पोèट 
को _______ कहा जाता है।

èĚट Èवीन पोèट ͪĤसंेस पोèट ͩकंग पोèट B 1

17 The cheapest roof covering material 
commonly used in villages are_________.

Thatch Tiles Shingles GI sheets गांवɉ मɅ आमतौर पर इèतेमाल कȧ जान े
वालȣ सबस ेसèती छत को कवर करने वालȣ 
सामĒी _________ है।

छÜपर टाइãस ͧशÛगãस जीआई शीट A 1

18 The roofing material suitable for factories, 
auditoriums etc is________.

Clay tiles Thatch AC sheets Concrete tiles कारखानɉ, सभागारɉ आǑद के ͧलए उपयुÈत 
छत सामĒी ________ है।

ͧम͠ी कȧ टाइलɅ छÜपर एसी शीट कंĐȧट कȧ टाइलɅ C 1

19 Which material is suitable for flat roofs? AC sheets Clay tiles Concrete GI sheets सपाट छतɉ के ͧलए कौन सी सामĒी 
उपयुÈत है?

एसी शीट ͧम͠ी कȧ टाइलɅ कंĐȧट जीआई शीट C 1
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1 The rate of particular work depends 
upon_________.

Design Specification of 
work

Quality of labour Location ͪवशषे काय[ कȧ दर _________ पर Ǔनभ[र 
करती है।

ͫडज़ाइन काम कȧ ͪवͧशçटता Įम कȧ गुणव×ता èथान B 1

2 What is helpful to work out the actual cost 
of per unit of the items?

Estimate Rate analysis Capacity of 
labourers

Quantity of items वèतुओ ंकȧ ĤǓत यूǓनट कȧ वाèतͪवक लागत 
को Ǔनकालन ेमɅ Èया सहायक है?

ĤाÈकलन दर ͪवæलेषण मजदरूɉ कȧ ¢मता वèतुओ ंकȧ माğा B 1

3 The quantity of cement required for 1:2:4 
concrete 10 cum is_______.

0.2 cu.m 2.2 cu.m 2 cu.m 20 cu.m 1: 2: 4 कंĐȧट 10 घनमीटर के ͧलए आवæयक 
सीमɅट कȧ माğा _______ है।

0.2 cu.m 2.2 cu.m 2 cu.m 20 cu.m B 2

4 The quantity of One bag of cement 
is________. 

5 kg 500 kg 5 kg 50 kg सीमɅट के एक बैग कȧ माğा ________ है। 5 kg 500 kg 5 kg 50 kg D 1

5 The number of bricks of size 20 x 10 x 10 
cm required  for brick work of 1 cu.m 
is__________.

100 1000 500 5000 1 घन मीटर कȧ Ƀट के काम के ͧलए 
आवæयक आकार 20 x 10 x 10 सेमी कȧ Ƀटɉ 
कȧ संÉया __________ है।

100 1000 500 5000 C 2

6 The number of bricks of size 20 x 10 x 10 
cm required for reinforced  brick work of 1 
cu.m is_________.

4000 420 1200 120 1 cu.m के Ĥबͧलत Ƀट काय[ के ͧलए 
आवæयक आकार 20 x 10 x 10 सेमी कȧ Ƀटɉ 
कȧ संÉया _________ है।

4000 420 1200 120 B 2

7 The timber required for paneled door 
shutter 4 cm. thick for 100 sq.m 
is_________.

45 cu.m 4.5 cu.m 15 cu.m 1.5 cum 100 वग[ मीटर के ͧलए 4 सेमी मोटȣ पैनल 
वाले दरवाजे के शटर के ͧलए आवæयक 
लकड़ी   _________ है।

45 cu.m 4.5 cu.m 15 cu.m 1.5 cum B 2

8 The quantity of wet mortar required for a 
12mm thick 1:6 plastering is_________.

2 cu.m. 20 cu.m. 22 cu.m. 2.2 cu.m. 12 ͧममी मोटȣ 1: 6 Üलाèटर के ͧलए 
आवæयक गीले मोटा[र कȧ माğा _________ 
है।

2 cu.m. 20 cu.m. 22 cu.m. 2.2 cu.m. A 2

9 The quantity of cement concrete required 
for 2.5 cm c.c floor of 100 sq.m 
is_________.

250 cu.m 25 cu.m 2.5 cu.m 2500 cu.m 100 वग[ मीटर के 2.5 सेमी c.c Ýलोर के 
ͧलए आवæयक सीमɅट कंĐȧट कȧ माğा 
_________ है।

250 cu.m 25 cu.m 2.5 cu.m 2500 cu.m C 2

10 The timber required for fully glazed 
shutter 4 cm. thick for 100 sq.m is

20 cu.m 2 cu.m 0.2 cu.m 22 cu.m 100 वग[ मीटर के ͧलए 4 सेमी मोटȣ पूरȣ 
तरह स ेÊलेÏड शटर  के ͧलए आवæयक 
लकड़ी  है

20 cu.m 2 cu.m 0.2 cu.m 22 cu.m B 2
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